

Ανακοίνωση των ΔΣ των ΕΦ Διδασκόντων των Σχολών του Ρεθύμνου

Ρέθυμνο, Τετάρτη 7 Νοεμβρίου 2012

Την Παρασκευή 2/11/2012, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών εξέδωσε ανακοίνωση που καλούσε τα μέλη του σε συμμετοχή στην απεργία που έχουν προκηρύξει η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ για την 6η και 7η Νοεμβρίου, ενόψει της συζήτησης του 3ου Μνημονίου στη Βουλή.

Μεταξύ άλλων η ανακοίνωση ανέφερε:

«Απεργούμε διαμαρτυρόμενοι/ες για τη μείωση των μισθών στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, για τη μείωση των συντάξεων, για την πλήρη απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων. Διαμαρτυρόμαστε για τη συνεχιζόμενη απαξίωση του δημόσιου πανεπιστημίου και την εγκατάλειψη της δημόσιας υγείας, τη σταδιακή εγκατάλειψη της παροχής των δημόσιων αγαθών από την Πολιτεία και την εκχώρηση κρίσιμων για την κοινωνία τομέων της κοινωνικής πολιτικής σε ιδιωτικές κερδοσκοπικές επιχειρήσεις.»

Ο κ. Ν. Κυλάφης, Καθηγητής Φυσικής, Κοσμήτορας Σ.Θ.Τ.Ε. και εκείνη τη στιγμή υποψήφιος για το «Συμβούλιο Διοίκησης» κοινοποίησε στο Δ.Σ. του συλλόγου των διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών το ακόλουθο μήνυμα:

*«Κύριε Πρότανη,
Κύριοι Αντιπρυτάνεις,*

σας ενημερώνω ότι θα το θέσω ως θέμα της επόμενης Συγκλήτου ΑΝ ΔΕΝ ΓΙΝΕΙ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΜΙΣΘΟΥ [τα κεφαλαία είναι του συντάκτη του μηνύματος] στα, κατά δημόσια δήλωσή τους, απεργούντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών.

Σας ενημερώνω επίσης ότι επιφυλάσσομαι να κάνω δημόσια καταγγελία του θέματος όπου δει.»

Κατ' αρχάς μας λυπεί βαθύτατα το γεγονός ότι τη στιγμή που εργαζόμενοι όλης της χώρας καταφεύγουν στο ύστατο όπλο που διαθέτουν, ώστε να αποκρούσουν την ισοπέδωση της ζωής των ιδίων και των οικογενειών τους, ένας καθηγητής πανεπιστημίου το μόνο που βρίσκει να ψελλίσει είναι μία απειλή για τιμωρητική περικοπή του μισθού στα μέλη του ΔΣ ενός συνδικαλιστικού φορέα. Είναι βέβαια δικαίωμά του.

Θεωρώντας ότι το μήνυμα του κ. Κυλάφη ουσιαστικά αφορά όλα τα συνδικαλιστικά όργανα και τη δράση τους, δηλώνουμε ότι την συμμετοχή μας στα κοινά, την οποία συνειδητά έχουμε επιλέξει, δεν την αποτιμάμε σε ευρώ, και θεωρούμε ότι αξίζει τον κόπο και τις θυσίες, τις οποίες ουδέποτε αρνηθήκαμε να υποστούμε, συμπεριλαμβανομένης και της περικοπής μισθού.

Θα παρακαλούσαμε τον κ. Κυλάφη, όπως του αναγνωρίζουμε το αναφαίρετο δικαίωμά να αναλαμβάνει οποιεσδήποτε πρωτοβουλίες κρίνει σκόπιμες, να ιεραρχεί τα προβλήματα όπως αυτός επιθυμεί διεκδικώντας για τον εαυτό του το ρόλο του εγγυητή της νομιμότητας, να μας αναγνωρίσει το δικαίωμα να κρίνουμε και να συναποφασίζουμε δημοκρατικά, να αγωνιζόμαστε με βάση τις αρχές και τα πιστεύω μας, που δεν συναρτώνται από το αν οι κινητοποιήσεις μας περιορίζουν ή όχι το όλο και πιο ελλειμματικό μας εισόδημα. Το μεγαλύτερο πρόβλημα του Πανεπιστημίου άλλωστε, όπως και όλων των κοινωνικών χώρων σε αυτήν τη χώρα, δεν είναι τόσο οι ελλειμματικοί προϋπολογισμοί, αλλά οι μονολιθικά σκεπτόμενοι και πράττοντες άνθρωποι, οι οποίοι, σκόπιμα ή μη, δεν αντιλαμβάνονται το μέγεθος της κρίσης σε ακαδημαϊκό, κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο.

Εκ μέρους των Δ.Σ. των ΕΦΔ των Σχολών του Ρεθύμνου του Πανεπιστημίου Κρήτης:

Μιχάλης Κούρκουλος, Πρόεδρος του ΕΦΔ της Σχολής Επιστημών Αγωγής

Άρης Τσαντηρόπουλος, Πρόεδρος του ΕΦΔ της Φιλοσοφικής Σχολής

Ελένη Φουρναράκη, Πρόεδρος του ΕΦΔ της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών